

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas: Beato Diego de Cádiz, n.º 6 Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50 Provincias, trimestre « 5'00 Número del día 10 céntimos: Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

La negación

Uno de los extremos que está fuera de toda discusión y de toda lucha, es evidentemente el de la negación.

Esta, en realidad, no resuelve ni significa nada; porque la negación es lo absoluto de la nada, y como en la nada no existe cosa alguna, de ahí que aquel que se empeña en la negación, no puede obtener ni nada alcanza.

Para toda discusión hace falta un punto de partida; aquel que dice que nada acepta, que en su cerebro reina el vacío pues evidentemente resulta que no puede ser objeto de controversia.

Hace falta para discutir, una base; se impone desde luego el deber imperioso de una teoría y por esto tenemos como hecho y como verdad inconcusa que aquel que todo lo niega es prueba y señal inequívoca de que está obcecado en error, porque la negación absoluta no existe ni puede aceptarse bajo ningún punto de vista, por los que creen que la inteligencia necesita de opiniones y de creencias para desenvolverse.

La teoría de la negación, porque en esta época a todos se les puede llamar teorías, no deja de encontrar algunos partidarios, pero examinados estos a la luz de la razón; vistos bajo el prisma de la realidad, hay que convenir que se trata en ellos de una totalidad ignorante.

Si el hombre hubiera vivido siempre sometido a la influencia de la negación no habría habido progreso en el mundo.

La negación es en sentido absoluto, la negación de todo cuanto puede interesar a la humanidad, es algo peor que la duda, llena siempre de amenazas y de zozobras.

La negación es el desconsuelo, el desconfiar de la virtud, del amigo, del hermano, de la madre, de la esposa, es lo más terrible, porque no puede existir en el mundo cosa más triste, más amarga y más lamentable, que estar rodeado de las espesas tinieblas que siempre la negación lleva consigo.

Trenes Cádiz, San Fernando

Table with 4 columns: Salidas de Cádiz, De 2.ª Aguada, De San Fernando, and times (9:25, 15, 20:05, 9:30, 15:05, 20:10, 11:15, 17:00).

Las procesiones

Miércoles Santo

Procesión del Santísimo Cristo de la Veracruz.

Saldrá a las seis y media de la tarde de la Iglesia Convento de San Francisco y recorrerá el siguiente itinerario:

San Francisco, Duque de la Victoria, Plaza de Isabel I, Alonso el Sabio, Silos Moreno (estación en la Santa Iglesia Catedral), Prim, Plaza de Topete, Plaza de Guerra Jiménez, Obispo Calvo y Valero, Sagasta (izquierda), Doctor Ramón y Cajal, Segismundo Moret, Cervantes (izquierda), Zaragoza (derecha), Plaza de la Constitución (centro), Duque de Tetuán, Aranda, Valverde, Beato Diego de Cádiz, Rosario (izquierda), Loreto a su templo.

Llevará el siguiente orden. Guardia municipal a caballo y orden público. Cruz de mano. Dos grandes farolas. Sección de penitentes con túnicas verdes, capirotos blancos y cíngulos grana y oro. Guión. Dos hermosas farolas.

Otra sección de penitentes con igual indumentaria que la anterior.

Estandarte. Dos farolas. Otra sección de penitentes. Portacirios. Banderola. Cruz parroquial y clero. Presidencia oficial y de la Cofradía. Clarinero. Turiferario.

Paso del Santísimo Cristo de la Veracruz, acompañado de la Virgen de los Dolores, San Juan y la Magdalena, alumbrado por cera y calcileno en magnífica candelera de plata y hermosos jarrones con monumentales ramos.

Cuatro soberbias farolas. Senatus. Palio. Banda de música militar y entre ellas dos farolas. Estandarte de la Soledad y dos farolas.

Sección de penitentes con túnicas negras, capirotos blancos con el escudo bordado y cíngulos de plata.

Banderola. Dos grandes farolas. Otra sección de penitentes con igual indumentaria que la anterior. Clarinero. Turiferario.

El hermoso templete de Nuestra Señora de la Soledad, alumbrado por calcileno, cera y electricidad, y adornado con hermosos centros de plata y jarrones y dos hermosos violeteros de plata.

Cuatro grandes farolas. Preste y vestuario. Bandas de cornetas y tambores. Piquete militar.

Jueves Santo

Procesión de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

Saldrá a las seis en punto de la tarde de la Iglesia Convento de Santa María y recorrerá el siguiente itinerario:

Campo del Sur (izquierda), Concepción Arenal, Marengo y Gualter, Santo Domingo (izquierda), Sopranis, Plaza de Isabel II, Alonso el Sabio, Plaza de la Catedral (estación en la Santa Iglesia Catedral); Prim, Plaza de Topete, Columela, Sacramento izquierda, San Miguel. Plaza de Gaspar del Pino, Cervantes, Zaragoza (derecha), Plaza de la Constitución (centro), Duque de Tetuán, Aranda, Columela (derecha), Sacramento (izquierda), Plaza de Castelar, Cardenal Zapata, Feduchy (derecha), Plaza de Mendizábal, Sánchez Barcáiztegui, San Francisco (derecha), Duque de la Victoria, Plaza de Isabel II, San Juan de Dios, Campo del Sur (izquierda) a su templo.

Viernes Santo

Procesión de Nuestra Señora de la Soledad y Santo Entierro de Nuestro Señor Jesucristo.

Saldrá a las seis en punto de la tarde de la Iglesia exconvento de San Agustín y el itinerario que ha de recorrer será el siguiente:

San Francisco (derecha), Duque de la Victoria, Plaza de Isabel II (centro), Alonso el Sabio (estación en la Santa Iglesia Catedral), Prim, Topete, Columela, Aranda, Duque de Tetuán, Plaza de la Constitución (centro), Cánovas del Castillo, Columela (izquierda), Rosario (derecha), Plaza de Fernández Fontecha, a su templo.

La destrucción del "U-29"

Leemos en un periódico francés:

«No se han hecho públicas las razones que inducen a afirmar la destrucción del submarino alemán «U-29»; pero, desde luego, no debe dudarse de que, en efecto, ha sido echado a pique ese sumergible, cuya desaparición constituye un gran éxito, porque, si bien ha sido corta la carrera del «U-29», su actividad ha sido extraordinaria, como lo demuestran los ataques a buques mercantes, sin previo aviso a veces, y otras, previa galantería de los oficiales alemanes, que recogían a bordo a los tripulantes del barco destruido, como en el caso del «Auguste-Conseil».

Afirmase que fué ese submarino el que echó a pique a los acorazados ingleses «Aboukir», «Hogue» y «Cressy», no obstante haberse atribuido la proeza al «U-9».

Fué éste, según todas las probabilidades, el que en el mar del Norte, lanzó torpedos el 23 de Septiembre contra unos cuantos buques de guerra. Pero se dice que a la sazón mandaba el «U-9» el capitán de navío herr Weddinger, actual comandante del «U-29», que dió eficaces pruebas de su acometividad en los días 11 y 12 de Marzo.

Se había situado el submarino a no mucha distancia de las islas Scilly.

El primero de los dos días citados, echó a pique en aquellas aguas, al vapor francés «Auguste-Conseil», a cuyos tripulantes salvó luego.

La siguiente jornada fué fatal para los vapores ingleses «Headlands», de 2.988 toneladas; «Indian City», de 4.645, y «Andalusian», de 2.350.

Los tres fueron torpedeados por el «U-29», que logró burlar la persecución de dos cruceros cerca de Saint-Mary (Scilly).

Cuando ambos buques, que efectuaban servicio de vigilancia, rompieron el fuego contra el submarino, éste se sumergió de súbito para reaparecer algunos minutos más tarde dos millas más lejos.

A diez millas de la costa se había iniciado aquella especie de combate, que desde tierra presenciaba numeroso público.

Desorientados los cruceros ingleses por la rápida inmersión del submarino, dedicáronse a prestar auxilio a los naufragos del «Indian City», que acababa de ser echado a pique por el «U-29»; pero tan pronto como reapareció el sumergible, marcharon de nuevo contra él, y otra vez dispararon.

Al fin desistieron de su empeño los perseguidores, en vista de que la rápida marcha del «U-29» hacía inútil la persecución.»

El Gobierno no puede omitir nada que se refiera a la defensa nacional.

El Gobierno ratifica una vez más que en ningún caso saldremos de la neutralidad—pues es lo único que dos cons viene.

Sólo se trata de adoptar determinadas medidas militares encaminadas a la defensa de la nación, apesar de que no tememos ser atacados por nadie.

El Sr. Dato dió luego cuenta al Rey del acuerdo tomado por el Gobierno en otro importante asunto.

El ministro de Hacienda ha sometido a la aprobación del Monarca un decreto conteniendo dicho acuerdo.

Está encaminado a nacionalizar nuestra deuda exterior estableciendo títulos de esa deuda para que se negocien en España, y que los cupones de ella se presenten aquí al cobro.

No tendrán derecho a cobrar en otra moneda más que en nuestra peseta.

Conservarán todos los demás privilegios de la Deuda exterior que se le concedieron al establecerse.

Añadió que la peseta tiene ahora una pequeña alza sobre el franco.

El conflicto europeo

En todo el frente occidental hay calma.

En las selvas de Argonne y Lorena, ha habido algunos encuentros de poca importancia, favorables para los alemanes.

El comandante general von Luck fué ligeramente herido al inspeccionar las posiciones avanzadas de Shacrapell.

En el teatro oriental de la guerra, los alemanes tomaron por asalto a Taurigen.

Hicieron seiscientos prisioneros.

«The Times» dice que el día 18 de Marzo comenzaron a prestar servicios en el bloqueo de Inglaterra dos grandes submarinos el «U 25» y el «U 26», que en ese mismo día echaron tres buques a pique.

Añade que dichos submarinos fueron contruidos por Alemania para el servicio de la escuadra y que el utilizarlos en el bloqueo solo puede obedecer a dos causas.

O la escuadra piensa permanecer inactiva ó las pérdidas de los submarinos han sido tan grandes que han necesitado recurrir a éstos para mantener los efectos del bloqueo.

En la región de Pilwisk fracasaron todos los ataques rusos, sufriendo éstos pérdidas.

En la región de Krasnopol, los alemanes hicieron más de mil prisioneros, entre ellos un escuadrón de hulanos.

Además perdieron cinco ametralladoras.

Los rusos atacaron al Sudoeste de Ciechagow, siendo rechazados.

NOTICIAS VARIAS

Trasatlántico

Para Nueva York y Habana, zarpó ayer de nuestro puerto el trasatlántico «Antonio López».

Conduce numeroso pasaje y carga.

Procesión

A la hora anunciada, salió ayer tarde de la iglesia de San Pablo, la cofradía del «Ecce-Homo».

Con relativo incimientto, a pesar del mal tiempo, recorrió su itinerario, llegando al templo, de recogida, a las diez de la noche.

En las calles se agolparon sinnúmero

Por Telegrafo

Madrid, 30 (varias horas).

Política y políticos

Consejo de Ministros

Celebróse Consejo de Ministros presidido por el Rey.

El Sr. Dato expuso al Rey en primer término de su discurso que se había calmado totalmente la alarma producida por la llamada a filas de los excedentes de cupo.

Todos han comprendido que solo se trata de cumplir un precepto de la ley.

de personas, que admiraron las bellezas de las estatuas y lo valioso de los mantos.

Navegación

Vapores correos de la Compañía Transatlántica.

El «M. L. Villaverde», salió el lunes 29 de Valencia para Barcelona.

El «Montevideo», llegó el domingo 28 a Barcelona.

El «Manuel Calvo», salió el sábado 27 de Veracruz para Habana.

Diputado

Estuvo ayer en Cádiz el diputado á Cortes por Jerez de la Frontera, Sr. Conde de los Andes.

Estuvo conferenciando con el excelentísimo Sr. D. Luis José Gómez.

Algo que el vino le irrita el estómago ó excita los nervios, si beben durante las comidas el Mosto Concentrado Poquet (Vino en alcohol) harán bien las digestiones y tonificarán su sistema nervioso. 2 pesetas botella. Farmacia José Hóhr.

«A B C» EN BERLIN

Una visita a los prisioneros

En compañía de otros periodistas extranjeros, he visitado uno de los 72 campos de concentración de prisioneros que hay en Alemania.

Este se encuentra a pocos kilómetros de Berlín, en el cercano pueblo de Doberitz.

La tarde estaba fría, lluviosa, triste.

El automóvil que nos conducía atravesó el elegante parque de Thiergarten, y recorrimos en toda su enorme longitud la gran avenida que bautizaron con el nombre del creador de esta poderosa Alemania, Bismarck.

Luego siguió la carretera ancha, bordeada de altos árboles, que alcanzan al cielo sus brazos negros y gigantes.

Después abandonamos este camino para tomar otro enlodado y lleno de baches.

El paisaje es monótono; campos de cultivo y bosques de pinos.

De tiempo en tiempo dejamos atrás merenderos y «restaurants», en donde en el verano los berlineses pasan los domingos cantando y bebiendo cerveza.

Atravesamos el Spree, de aguas turbias y tranquilas, en donde se ven balanceándose lanchas y enormes barcas de tráfico.

El automóvil deja la carretera para internarse por un campo vallado, y cuya puerta rústica está pintada a rayas blancas y negras de los colores de Prusia.

Dentro, los nuevos reclutas alemanes se ejercitan para la guerra.

Aquí, un grupo de mozos aprende a redoblar el tambor; allí, un pelotón practica la esgrima de bayoneta; más allá, unos soldados manejan las ametralladoras; otros, el tiro de fusil, tendidos en tierra; aquéllos, juegan y lanzan una bola de hierro...

Todos están alegres, risueños, como si después de la guerra de cuartel no viniera la guerra terrible.

El automóvil se detiene ante otra valla de alambre con pinchos.

Estamos ante el campo de prisioneros, y a pesar de que nuestros coches llevan pintadas las armas del Imperio en sus portezuelas, la consigna es tan severa, que nadie puede penetrar sin que el jefe del campo de prisioneros lo autorice.

Nuestro guía, un alto funcionario del ministerio de Relaciones Extranjeras dice nuestro nombre y nuestra calidad.

Por las calles que forman los barracones de madera pululan los prisioneros.

Del total de 10.000 que hay alojados, la mayoría son rusos.

Morosos, con los pómulos salientes, los ojos azules claros, más parecen colegiales de un asilo que prisioneros de guerra.

Hay muchos polacos, pequeños, pero fuertes y anchos de espaldas.

Sus trajes militares están destrozados y sus capotes tienen desgarrones.

Algunos no poseen más que la camisa rusa de lienzo tosco; pero parece que el frío de Marzo no les asusta.

Los prisioneros ingleses están mejor vestidos y más limpios; pero ya han perdido aquella coquetería peculiar del ejército británico.

Los franceses, que son la minoría, ponen una nota alegre con sus pantalones rojos en la masa terrosa de rusos e ingleses.

Vamos acompañados de un oficial alemán, y a nuestro paso los prisioneros se cuadraron militarmente y saludan llevándose la mano derecha a la cabeza.

Los rusos hacen este saludo humildemente, acobardados; los ingleses, con dignidad; los franceses, con cierta despreocupación, sin darnos gran importancia.

Hay uno que silva «gavrochement» un cuplé parisién.

Entramos en el taller de zapatería.

Todos los que trabajan son rusos, y abandonan sus faenas para cuadrarse.

Luego las reanudan.

Las banpuetas y mesillas de madera de pino han sido construidas por los prisioneros en el taller de carpintería.

En el suelo hay un montón de recortes de badana y de suela, que despiden un olor agrio.

La tarea del día ha terminado, y todos recogen sus herramientas.

Sólo un rubio casi rojo sigue clavando tachuelas de madera en una enorme bota.

El taller es amplio; tiene varias ventanas, y en el centro una gran estufa, ésta roja.

Pasamos al taller de carpintería.

Prisioneros rusos e ingleses terminan el arreglo de la herramienta.

Están construyendo un armario, banpuetas, perchas...

En un rincón, cinco ataúdes pintados de negro.

Al lado, algunas cruces.

El cuarto de los artistas. Hay un marino inglés pintando un acorazado, copia de una tarjeta postal; un ruso que amplía al carbón el retrato de su hija; otro marino inglés acuarelista; un ruso que pinta en tablas de madera negra avisos, recomendaciones y prohibiciones, para luego ser fijadas en las barracas.

Acaba de terminar una, en la que se lee, escrito en los tres idiomas ruso, francés e inglés, lo siguiente:

«Se prohíbe tirar la basura fuera de las cajas destinadas para ella.»

Como el que hizo las letras era ruso, se observa que se ha esmerado en los caracteres de su idioma y que le ha dado preferencia.

En el centro de este pueblo improvisado, hay una gran tienda de lona, que sirve de templo para las diferentes religiones de sus habitantes.

Indiscretamente levantamos la lona que cubre la entrada, y encontramos a un corro de soldados franceses que rodean a un compañero alto, con larga barba negra.

Nuestra visita no los inquieta, y continúan contestando a las invocaciones de la letanía, kirieleisón...

Una barraquita coqueta es la barbería. Todos los enseres están construidos en el taller de carpintería que antes hemos visitado.

El barbero es un ruso pequeño, que parece muy contento de su suerte.

El cuarto de «toilette».

Es una barraca rectangular, en cuyo centro hay unas pilas de madera forradas de cinc, con dos grifos de agua corriente.

Encontramos a dos ingleses: el uno se lava los dientes y el otro se frota las uñas.

Las cocinas.

El jefe de los fogones está tocado de su gorro blanco y esgrime un cucharón.

Sus ayudantes se cuadraron militarmente a la vera de su respectivo caldero, teniendo en la mano derecha sendos enormes cazos.

EL PRESENTE Y EL PORVENIR

Jóvenes empleados y futuros empleados: Estudiantes en Escuelas y Academias de Comercio!!

En la guerra actual se están elaborando los destinos de una humanidad nueva. Los millares de vidas sacrificadas, ocasionarán un gran número de empleos y ventajosas colocaciones.

Ahora es el momento de preparar vuestra inteligencia para conquistar dignamente el próximo porvenir que se ofrece á ustedes.

LA OBRA

Curso Práctico completo de Correspondencia Francesa-Española (SEGUNDA EDICION)

es la que puede facilitaros esa suma de conocimientos comerciales que os serán indispensables en breve plazo.

Adquirid sin pérdida de tiempo este precioso libro en la Librería Escolar de

Don J. Romero Rolán.—Calle Columela, núm. 23.—Cádiz

El jefe nos ofrece un plato del rancho que dentro de poco va a ser servido a los prisioneros.

Se compone de arroz, patatas, carne y tocino.

No es un plato muy exquisito; pero sí sabroso y alimenticio.

Luego nos pasan a la despensa, llena de embutidos, sacos de legumbres secas, hojas de tocino, carne fresca...

Al lado está la cantina, servida por un ruso, un inglés y un francés, y en donde se venden desde las camisas de lienzo y los calcetines de lana, hasta los frascos de agua de Colonia.

Hemos hablado con los prisioneros en completa libertad, sin que las autoridades militares que nos acompañaban nos vigilaran.

Los rusos están contentísimos; dicen que están mejor que libres en su tierra; los ingleses no se duelen de la cautividad; los franceses nos dijeron que están bien tratados; que dentro de su condición de prisioneros de guerra, no pueden estar mejor, aunque desearían una ración mayor de pan.

Acostumbrados a comer mucho pan, como todos los latinos, no les basta con los 400 gramos liarios que les corresponden.

Los dormitorios son amplios, ventilados, y en cada uno hay una estufa para la calefacción.

Las barracas están construidas sobre pilares de ladrillos para evitar la humedad.

Cada prisionero tiene un petate de paja, una almohada de crin vegetal y una manta.

Anotaremos que si fuera menor el número de hombres en cada dormitorio, el aire sería más respirable.

Ha sonado la hora del rancho, y los prisioneros, por grupos, van a las cocinas provistos de su escudilla en busca de la ración.

Rien, bromean, cantan, y los que parecen más contentos de su suerte son los rusos.

Nos presentan al más joven prisionero, un trompeta inglés que tiene quince años.

Está limpio, su traje bien cuidado, y el oficial alemán que hace su presentación dice bonachonamente: «¡Un gran guerrero!»

Abandonamos el campo de Doberitz un poco tristes, porque nunca el espectáculo de hombres privados de libertad es alegre, aún estando tan bien como éstos lo están.

Realmente, no se puede hacer más con cerca de un millón de cautivos que hoy tiene Alemania.

ANTONIO AZPÉITUA.

Berlín, Marzo 1915.

Para ensayar el vino

Para conocer si un vino es natural ó compuesto artificialmente, hay un medio muy sencillo: basta echar en él un poco de potasa. Luego se observan los efectos según las siguientes prescripciones:

Si el vino toma un tinte verdoso y no se forma poso, no cabe duda que es natural.

Si se forma un precipitado violáceo es señal que el vino estaba compuesto con moras ó saúco.

Si el precipitado es rojo, indica que contenía remolacha.

Si el precipitado es azul claro, indica que contenía tornasol.

BULETIN RELIGIOSO

SANTO DEL DIA 31

Santa Balbina vg. y mr. y San Amós pf.

SANTO DEL DIA 1.º

San Venancio Obispo y mártir.

Jubileo

Día 31.—En la capilla de Nuestra Señora de la Porciúncula (Rebaño de María). Se manifiesta á las 7 y se oculta á las 2.

ESTÓMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda á las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pide.